

2022-2023「童心童行」兒童及青少年發展事工報告

感謝你一直支持施達基金會,在戰亂及充滿罪惡的世界中,繼續與發展中國家的兒童 及青少年同行。於 2022 至 2023 年度,施達在全球一共資助 10 個有關兒童事工的項目。相關事工所在地及數目如下:

- 中國 1 個項目
- 孟加拉 2 個項目
- 緬甸 2 個項目
- 黎巴嫩 2 個項目
- 印度 1 個項目
- 埃塞俄比亞 1 個項目
- 阿富汗—1個項目

上述 10 個項目的直接受惠人次為 908,176,間接受惠人次為 27,108。我們今次匯報的兒童事工,是與印度夥伴 CMCT(Christian Missions Charitable Trust)合作的兒童發展項目。

項目夥伴介紹

CMCT (Christian Missions Charitable Trust)由新西蘭宣教士 Dr. Colleen Redit 創立,它的事工包括開辦孤兒院、中小學、教會、小型醫院,還有災後救濟、貧民窟社區服務、職業培訓等。該組織的領導權在 2020 年轉交給當地的印度團隊。

項目資料

項目名稱:印度兒童發展項目(Child Development Project in Chennai, India)

項目背景

施達自 1995 開始支持 CMCT 的兒童工作, 28 年來一直回應印度貧困兒童的需要,包括為兒童支付學費,並提供上學所需的物品,如書包、校服、鞋子、書籍等。 然而,在多年發展工作的經驗中,施達認為改善社區整體情況,更有利兒童發展。故



此,在不斷調整兒童事工策略中,我們刻意逐漸削減助養和助學的項目,改為協助社區發展內部資源,好讓社區人士有能力回應社羣中的貧困兒童的需要,幫助兒童全人發展;而 CMCT 是其中一個我們早年開展助學項目的夥伴,經與夥伴商談後,我們決定結束有關項目資助,並於兩年前開始與夥伴商討,共同制定了為期兩年的退出計畫(2021年7月至2023年6月),以便合作夥伴和受助者做好準備。

最後一期的項目目標

在退出計劃這兩年,就夥伴而言,我們刻意將受助人數遞減,讓夥伴有足夠時間在當地尋找其他資源,並釐訂準則,讓受助的小、中及大學生,各有相應的延續教育措施;而 124 位受助兒童和青少年,我們也逐一和他們商討後繼續就學的安排,同時,我們繼續為他們提供優質教育、健康及衛生支援,並培養他們的道德價值及促進其靈命成長。

項目情況

在安排受助兒童及青少年繼續就學方面,感謝主使用我們的策略,在退出計劃中讓夥伴更多與受助者溝通,以及連繫其他資源。在項目結束時夥伴告訴我們,除了畢業的同學外,其他所有同學都能繼續升學。

而在項目運作方面,我們繼續為生活在貧民窟的貧困兒童及其家庭提供援助,共 124 位兒子及青少年受助,受助具體內容包括:

- 為受助兒童及青少年提供學費和學校所需物資
- 為受助兒童及青少年提供營養補充品
- 提供每年醫療檢查、家訪或網上聯繫

值得一提的是·在 2022 年的畢業生中·90% 覓得工作·10% 加入就業培訓;另外· 透過夥伴的分享和見證·受助者家庭全家信主的例子亦比比皆是。



項目照片





為受助孩子提供鞋、校服和書包等上學所需物資





為受助孩子提供每年醫療檢查



生命轉化的故事: Abraham 的故事

Abraham 在 10 歲時喪母,之後他的父親再婚並拋棄了他。從此,年幼的 Abraham 和祖母在一間簡陋的茅屋裏相依為命。祖母靠任職家庭傭工賺取微薄收入以應付家庭 開支,實在難以負擔孫兒的學費。其後祖母聽說 CMCT 旗下的學校可以為有需要的孩子提供教育資助,於是她主動向 CMCT 求助。CMCT 派社工了解 Abraham 的處境後,便把他轉介到施達所資助的助學項目。得到資助以後,Abraham 不但能夠上學,更在學校認識了不少新朋友。這除了擴闊了他的社交圈子外,亦慢慢增強了他與人相處的信心,不會再只依附於祖母身旁。另外,由於得到了資助,祖母的擔子亦頓時減輕不少,全家的生活得以改善,終於能鬆一口氣。

Abraham 一直努力學習,現時正攻讀學士學位,這對他和家人來說是一件難以想象的事,但在施達的助學計劃下,他實現了這願望。再過三年,Abraham 就能畢業投身社會,有能力照顧年邁的祖母。CMCT 告訴我們,施達及施達的支持者,成了這些孩子、家庭中的一盞明燈,將盼望的光照入黑暗的人生當中,讓他們看得見希望的道路。



Abraham 在父親再婚離家後便與祖母相依為命, 在夥伴支持下他展現出滿有自信與喜樂的笑容。

見證到這項目美好的成果,讓我們在禱告中讚美、感謝主,因祂的福音是整全的,能 拯救世人肉身和靈魂的需要。